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Співставляючи клініко-лабораторні дані пацієнток з АГ й 
ОА, дійшли висновку, що взаємообтяжуюча патологія змінює 
клінічний перебіг АГ (супроводжуючись змінами характеру до-
бових профілів АГ, вираженими болями голови, кризовим пере-
бігом) та ОА (обмеження рухомості, осалгії) і біохімічний склад 
крові, що характеризує мінералізацію кісток. На початках вими-
вання мінералів з кісток спостерігається зниження рівня загаль-
ного кальцію в сироватці крові й порушується кальцієво-
фосфорна рівновага в сторону фосфору, кількість якого в сиро-
ватці крові збільшується, що супроводжується  також підвищен-
ням активності лужної фосфатази. З прогресуванням патології в 
кістках різко знижується концентрація йонізованого кальцію, 
що свідчить про зниження резервних кальцієвих запасів, у той 
час як рівень загального кальцію в сироватці крові має тенден-
цію до нормалізації, а вміст фосфору й активність лужної фос-
фатази компенсаторно збільшуються. 
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ВИВЧЕННЯ АНТИАЛЕРГІЧНОЇ ДІЇ 
СУБСТАНЦІЇ ГЛЮКОРИБІНУ НА МОДЕЛЯХ 
АЛЕРГІЧНИХ РЕАКЦІЙ НЕГАЙНОГО ТИПУ 

О.Б. ЛЕНИЦЬКА 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 
Мета роботи: визначити здатність субстанції глюкори-

біну, створеної науковцями НФаУ під керівництвом проф. В.С. 
Кисличенко, яка містить полісахаридний комплекс, отриманий 
із листя смородини чорної, попереджати розвиток алергічних 
реакцій негайного типу. 

Методи дослідження: антиалергічну активність субстан-
ції глюкорибіну вивчали in vivo – на моделі активної шкірної 
анафілаксії, та in vitro – в реакції дегрануляції мастоцитів.  

За умов in vivo антиалергічну активність субстанції глю-
корибіну вивчали на мурчаках. Сенсибілізацію тварин проводи-
ли трикратно підшкірно через день антигеном, що складався з 
суміші 0,25 мл ізотонічного розчину хлориду натрію, який міс-
тить 5 мг альбуміну, і 0,25 мл повного ад‘юванта Фрейда. Про-
тягом 14-ти днів після сенсибілізації тваринам дослідних груп 
вводили щодня внутрішньошлунково субстанцію глюкорибіну в 
дозах 50 та 100 мг/кг і референтний препарат, таблетки діазолі-
ну, в дозі 6 мг/кг, яку розраховували по методу Риболовлєва 
Ю.Р., виходячи з добової дози діазоліну для людини 0,1 г. На 
21-й день від першого дня сенсибілізації проводили тестування 
та визначали в місці введення розв‘язувальної ін‘єкції антигену 
площу пофарбованої плями, яка є показником місцевої анафіла-
ктичної реакції негайного типу. Реакцію дегрануляції мастоци-
тів проводили на білих безпородних щурах, сенсибілізованих 
трикратно через день підшкірно по 1 мл суміші: нормальної ко-
нячої сироватки зі стерильною вазеліновою олією (1:1 за 
об‘ємом). Тваринам дослідних груп вводили субстанцію глюко-
рибіну та референтний препарат «Діазолін» у вищезазначених 
дозах з першого дня сенсибілізації протягом 14 днів. Тваринам 
контрольних груп (інтактної і контрольної) вводили еквівалент-
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ну кількість води. На 21-у добу тварин виводили з експеримен-
ту, отримували сироватку для постановки тесту in vitro. Оцінку 
результатів проводили підраховуючи показник дегрануляції ма-
стоцитів, що дає можливість виявити здатність досліджуваної 
субстанції впливати на вивільнення медіаторів алергічних реак-
цій негайного типу. 

Результати: Дані, отримані при проведенні тестування 
на моделі активної шкірної анафілаксії, свідчать про те, що ре-
ферентний препарат «Діазолін» та субстанція глюкорибіну дос-
товірно зменшують розміри пофарбованої плями в місці внут-
рішньошкірного введення антигену в порівнянні з контрольною 
групою. Крім утворення пофарбованих плям великого діаметру, 
в контрольній групі у тварин спостерігали набряк у зоні введен-
ня антигену та множинні точкові крововиливи, що вказує на по-
чаткову (судину) стадію розвитку реакції по типу реакції Артю-
са. У дослідних групах даної реакції не спостерігали. Отримані 
результати в реакції дегрануляції мастоцитів показали, що субс-
танція глюкорибіну на відміну від діазоліну слабо пригнічує де-
грануляцію мастоцитів, про що свідчить недостовірне зниження 
показника дегрануляції. Як показали проведені дослідження, су-
бстанція глюкорибіну в дозах 50 та 100 мг/кг в тесті in vivo про-
являє антиалергічну активність на моделі активної шкірної ана-
філаксії у мурчаків, яка не поступається за ефективністю дії ре-
ферентному препарату. Однак не попереджає дегрануляцію мас-
тоцитів, вивільнення медіаторів алергічних реакцій негайного 
типу та не проявляє антиалергічної активності in vitro. 

Висновки: Таким чином, вивчення фармакологічної акти-
вності субстанції глюкорибіну показало, що досліджувана субс-
танція на моделі активної шкірної анафілаксії проявляє антиале-
ргічну дію, попереджаючи розвиток алергічної реакції негайно-
го типу, та є перспективною в плані подальшого вивчення з ме-
тою створення лікарського засобу. 
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ДОКЛІНІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ АКТОПРОТЕКТОРНИХ 
ВЛАСТИВОСТЕЙ ПОХІДНИХ 2-ОКСОІНДОЛІНУ 

Р.В. ЛУЦЕНКО, Т.О. ДЕВ’ЯТКІНА, О.А. ЛУЦЕНКО  
Вищий державний навчальний заклад України 

«Українська медична стоматологічна академія», 
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Мета роботи: скринінгове дослідження наявності актоп-

ротекторних властивостей у похідних 2-оксоіндолін-3-
гліоксилової кислоти. 

Методи дослідження. Експерименти виконані на 150 бі-
лих статевозрілих щурах-самцях лінії Wistar. Всі тварини були 
розподілені на 15 груп, по 10 щурів у кожній. Досліджували по-
хідні 2-оксоіндоліну з умовними позначеннями 2, 1425, БСК-39, 
БСК-13, 17/92, 1-Ф, 3.85, ГАК, 18, Г, 942, К, М. Сполуки уводи-
ли тваринам у дозі 1/10 LD50 мг/кг внутрішньоочеревинно за 1 
годину до тестування. Контрольні тварини отримували розчин-
ник і ”Твін-80”. Актопротекторну дію вивчали шляхом плавання 
в умовах гіпотермії (t С0 +10) з додатковим навантаженням (10% 
від маси тіла) до появи ознак повної втоми (занурювання), ре-
єстрували загальний час плавання (сек.). Статистичну обробку 
проводили за програмою Microsoft Statistika 6.0 з використанням 
дисперсійного аналізу. 

Результати: тривалість плавання контрольної групи до-
рівнювала (265+25,4) сек. і, вірогідно, не відрізнялась від інтак-
тних. Уведення сполуки ГАК найбільш активно збільшувало 
тривалість плавальної проби порівняно з контролем. Також три-
валість плавання подовжувалась при уведенні речовин 3.85, і 18. 
При цьому сполуки 2, 1425, БСК-39, БСК-13, 17/92, Г, 942 не 
виявили актопротекторної дії за  умов плавання щурів в усклад-
нених умовах. 

Висновки: сполуки ГАК, 3.85 і 18 (похідні 2-оксіндолін-3-
гліоксилової кислоти) у дозі 1/10 LD50 мг/кг виявляють актопро-
текторну активність. 
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